

Орджоникидзе́вская ПРАВДА

Орган Орджоникидзевского Крайкома ВКП(б), Краевого Совета депутатов трудящихся и Ворошиловского горкома ВКП(б).

№ 287 (2351) | Четверг 4 декабря 1941 г. | Цена 15 коп.

Из дня в день повышать темпы работы промышленности

Трудящиеся Орджоникидзевского края с удовлетворением могут отметить, что в дни великой отечественной войны наша промышленность значительно увеличила свою работу. Радует прежде всего тот факт, что наши люди — станочники, рабочие, инженеры, мастера, техники, мастера — в короткие сроки перешли от выпуска мирных изделий к выпуску оборонной продукции. Приятно отметить, что увеличенная десятикратная программа выполнена на многих предприятиях с превышением.

Теперь, когда у нас накопился значительный опыт работы в военных условиях, промышленность должна еще успешнее справиться с поставленными задачами. Из дня в день повышать свой производственный ритм, имея в виду, что возможности к увеличению выпуска продукции неограниченны. Об этом красноречиво свидетельствует практика периодов предприятий, показывающих подлинно образцы высокопроизводительной работы на оборону родины. Ярким примером того, как эффективно можно использовать резервы, служат Ворошиловский индустриальный завод, который за четыре месяца дал валовой продукции почти в два раза больше, чем за все первое полугодие. Хорошие показатели достигнуты и коллективом Цигиринского завода, которым руководит тов. Богославский. Систематически, из месяца в месяц это предприятие увеличивает темпы работы по различным видам изделий. Годовая программа здесь выполнена уже на 146 процентов. То же самое можно сказать и про ряд других из георгиевских заводов, где первоначально работала тов. Самойленко. Выполняя специальные заказы, этот цех в 20 раз больше выпускает продукции по сравнению с довоенным временем.

Если проанализировать работу наших предприятий и многих других предприятий, то можно видеть, что их крупнейшие успехи обеспечиваются, во-первых, передовым использованием всего наличного оборудования, в том числе старых станков и машин, подвергнутых модернизации; во-вторых, на лучших наших заводах старается всемерно сокращать сроки освоения новых заказов и быстро налаживать серийное производство того, что уже освоено. Там, кроме того, уделяется много внимания вопросам замены одного вида сырья другим, а также утилизации отходов. Все это вместе взятое, в сочетании с четким планированием и плавотивом в работе по выполнению ежедневного графика позволяет добиваться положительных результатов в деле увеличения выпуска продукции.

Помимо этого, промышленность края имела бы более высокие показатели, если бы ввиду успешного выполнения программы организации производства, а также ввиду того, что еще освоено, у нас еще такие предприятия, где перестройка на военный лад позволила использовать резервы резервов, где работают по старинке, не используя с поручением делом.

Образцы плохой, неорганизованной работы показывают Ворошиловский горнопромышленный комбинат и завод «Искра». Работа без графика, невыполнение плана по комбинату стало обычным явлением. На освоение последней продукции предприятия этого комбината затрачивается

столько времени, сколько в другом месте требуется для выполнения более трудных заданий. Почти такое же положение на заводе, руководимом тов. Краченко, где на освоение одного из видов продукции затрачено более трех недель, тогда как можно было уложиться максимум в десять дней.

Нет нужды перечислять все предприятия, работа которых не удовлетворяет требованиям текущего момента. Их права немалы по сей час, когда весь советский народ прикладывает все свои усилия, работая, не покладая рук над выполнением задач, поставленных товарищем Сталиным, у нас не должно быть ни одного отстающего предприятия, ни одного завода, не выполняющего плана.

Состоявшийся недавно VII пленум Краевого комитета партии дал четкие указания, что нужно делать сейчас в области промышленности. Руководствуясь решением пленума Краевого ВКП(б), партийные и хозяйственные организации обязаны с особой настойчивостью заботиться о том, чтобы все заводы, фабрики и промышленные артели работали так, как работают передовые предприятия. Надо всеми силами добиваться сокращения сроков в освоении и организации серийного производства новых видов изделий.

Практическое осуществление этих требований связано с широкой мобилизацией творческой активности рабочих, инженеров и техников, ибо там, где над решением производственных проблем работает весь коллектив, всегда находится выход из затруднительных положений. Благодаря рационализаторам и изобретателям в промышленности края нам удалось увеличить мощность оборудования. Рационализаторские предложения дали возможность в ряде случаев заменить дорогостоящие детали и дорогостоящие материалы такими, которые имеются на месте. Рационализаторы сэкономили государству тысячи тонн металла, топлива, многие сотни тысяч рублей денежных средств.

На Цигиринском оловяном заводе, например, изобретены в производстве 60 рационализаторских предложений, затрачено 72 тысячи рублей на освоение новых видов продукции. Работники этого завода в настоящее время продолжают работу по освоению новых видов сырья, а также утилизации отходов. Все это вместе взятое, в сочетании с четким планированием и плавотивом в работе по выполнению ежедневного графика позволяет добиваться положительных результатов в деле увеличения выпуска продукции.

Изобретательство и рационализация приобретают сейчас огромное значение и решающим образом влияют на срочность исполнения заказов для фронта и тыла. Наряду с этим, всячески поощряйте народную инициативу.

Пять месяцев производственной деятельности в военной обстановке выжили серьезным аккомпанементом нашей промышленности. От нас самих зависит закрепление достигнутых успехов. Все наши предприятия обязаны работать по-военному, неустанно ковать оружие для истребления немецких оккупантов.



НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ. Слева направо: 1. Минометчики на огневой позиции (Северо-Западное направление). 2. Героически сражаются под Ленинградом славные бойцы части, которой командует генерал-майор А. Л. Бондарев. Умело и отважно заступил по пути к городу Ленин, бондаревцы систематически наносят фашистам огромные потери. На снимке: генерал-майор А. Л. Бондарев (справа) и полковой комиссар С. Л. Александров на командирской рекогносцировке. Фото ТАСС.



НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ. Слева направо: 1. Минометчики на огневой позиции (Северо-Западное направление). 2. Героически сражаются под Ленинградом славные бойцы части, которой командует генерал-майор А. Л. Бондарев. Умело и отважно заступил по пути к городу Ленин, бондаревцы систематически наносят фашистам огромные потери. На снимке: генерал-майор А. Л. Бондарев (справа) и полковой комиссар С. Л. Александров на командирской рекогносцировке. Фото ТАСС.

От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 2 ДЕКАБРЯ

В течение 2 декабря наши войска вели бой с противником на всех фронтах. На Западном фронте отбито несколько ожесточенных атак немецко-фашистских войск. Враг понес большие потери людьми и вооружением. На Ростовском участке фронта советские войска продолжали преследовать противника.

За 1 декабря уничтожено 12 немецких самолетов. Наши потери — 4 самолета.

За 2 декабря под Москвой сбито 17 немецких самолетов.

Героический подвиг совершил сержант тов. Белов. Во время боя тов. Белов храбро вступил в бой с врагом метким огнем из своей 3-йшей винтовки, истребил немецкого оккупанта одного за другим. Когда вражеская часть попала в контратаку, храбрый сержант начал уничтожать фашистов штыком и прикладом. Всего за один бой тов. Белов, несмотря на ранение, истребил 41 фашистского солдата.

Боевая деятельность партизан Ленинградского фронта не прекращается ни на один день. Партизанский отряд тов. Г. совершил походу налет на деревню Т., где расположился на отдых фашистское подразделение. Часовые, утомленные походом, тоже заснули. Партизаны перебили всех немцев и захватили много оружия и ценных документов. В оккупированных районах на дорогах в связи с холодами застреляно много автоматов и танков противника. Партизаны из отряда тов. К. выслеживают отставшие от колонн танки и грузовики, уничтожают охраняемые ими склады и заграждения, разоряют склады немцев и сжигают машины. Только за два дня бойцы отряда сожгли танк и 13 грузовых машин с продовольствием и боеприпасами. Смелое нападение на отставшие от своей части танки прота совершил отряд тов. И. Перехватив немецких танкистов, грабителей из отряда тов. П. партизаны убили 8 танков, 14 орудий, 32 пулемета, 2 радиостанции и много других трофеев.

Батарея противотанковых орудий младшего лейтенанта Зверева в одном бою уничтожила 22 немецких танка. Решет немецких танков подбил расчет старшины Матвеева в сержанта Бабаева.

Летчики тов. Трофимова, действующие на Западном фронте, за один день уничтожили 3 немецких танка, 139 автоматов и с пехотой и военными грузовиками, подавили 16 зенитных точек и истребили более 400 солдат в офицеров противника. За этот же день летчики уничтожили и повредили на аэродромах 14 немецких самолетов.

Младший лейтенант Любимов из противотанкового орудия уничтожил 3 вражеских танка.

Немецко-фашистские иерархи продолжают издевательство и насилие над населением оккупированных советских районов. В деревнях Семейское и Рогожичи, Ленинградской области, немецкие захватчики ограбили крестьян, подожгли забор и только хлеб и скот, по в

наши разведчики на берегу реки поймали офицера Вальтера Шинке. Он отчаянно сопротивлялся. Когда у него из рук вырвали автомат, он выхватил из-за голенища нож «Джика» и попытка достать в часть за руку. И вот он стоит в штабе, обреченный, грязный, стонет на вытужен, руки по швам. Его молоток, поросшее серой петиной шиной, пахнувшее, он избивает прямо на вытужен, и на вопросы отвечает по-солдатски — отчужденно и коротко.

Да, я член союза гитлеровской молодежи. Выюю потому, что приказал «фюрер», о причинах войны не думаю. Мне до этого нет никакого дела, это дело «фюрера».

При обыске у банята в деревне брешь найденное двое дамских часов, серебряный портсигар с лавшикой «Тов. Жарову за отличную стрельбу», под френчем находят шерстяной женский джемпер, две пары трусов, жесткие лыжные шаровары.

Вот уже месяц, как немцы ворвались в отдаленные части горца. Вырвавшись, разгромил магазини до-чиста, затем принялся за частные квартиры. Вначале германским командованием был издан приказ, что все жители, имеющие животных — корову, свиней, кур — обязаны сдать их в магистрат. «За несоблюдение данного приказа» — расстрелял.

За четвертый день после этого жители были разбужены резким стуком. Вышли солдаты и по списку, составленным с немецкой неадекватностью, отобрали коров, коз, кур и уток. Жителям выдана расписка, по которым интендантство за отобранное обязано оплатить после войны. Затем население было предложено сдать только немцы. Начались лояльные обыски. Немцы отобрали подушки, одеяла, женские jackets, все, что пригодится мар-

шам. Голодные немецкие павриги поели все до-чиста. У жителей все отобрано, население голодает.

Старый библиотечник был болен. Его немцы застали на койке. Несколько дней назад ему удалось бежать. Он с укасом рассказывает о страшных зверствах, которые ему пришлось видеть. На мальничий завод № 1 немцы привезли молоток из осы. Олив немцы упал, разорвался и зерно рассыпалось на землю. Два мальчика, бывшие здесь, бросились на землю, стали собирать зерно и совать в рот. Их арестовали, привязали к двум телеграфным столбам и повесили надписи: «За vorовство осы». В этот день был отчаянный мороз и вскоре у столбов висели два замороженных трупа.

«Мразь, мразь, их надо уничтожить как паразитов», — бурчат старший библиотечник, глядя в глаза, где виднеются контуры красного Калинин, который стал арел в диких, кровавых расправ фашистов. (Принято по радио).

Хатеры восточных угольных районов нашей страны героически борются за увеличение добычи угля. Старый горняк шахты имени Калинин (поселок Губаха, Молотовской области) пенсионер Хусайн Исмаилов предложил восстановить шахту, заброшенную 10 лет назад. Революцию треста «Андреевского» поддержала инициативу тов. Исмаиловым и горняками — пенсионерами тт. Шагаловым, Каримовым, Шибайевым и другими. За короткий срок пенсионеры, которым существенно помогли оказывали домохозяйки, восстановили шахту, которая теперь выдает уголь. Горняки шахты имени 1 мая, того же треста, добросовестно выполняли годовую план угольной добычи. В ответ на призыв товарища Сталина оказывать всемерную помощь фронту, горняки обязались ежедневно выполнять сменные задания. Сейчас шахта систематически перевыполняет план на 10—15 процентов. (Принято по радио).

В течение ночи на 3 декабря наши части вели бой с противником на всех фронтах.

Гвардейское артиллерийское подразделение тов. Ланского, действующее на одном из участков Западного фронта, в ожесточенных боях с немцами уничтожило 54 вражеские автомата, 1 артиллерийскую в 11 минометных батарей и свыше 30 пулеметов. В один из последних огневых налетов артиллеристы истребили около 800 солдат и офицеров.

Летчики тов. Трофимова, действующие на Западном фронте, за один день уничтожили 3 немецких танка, 139 автоматов и с пехотой и военными грузовиками, подавили 16 зенитных точек и истребили более 400 солдат в офицеров противника. За этот же день летчики уничтожили и повредили на аэродромах 14 немецких самолетов.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 ДЕКАБРЯ

Весь день в тылу все больше и больше фашисты гонят население на принудительные работы. Железнодорожники работают по 16 часов, строят дороги, собирают металлолом, гильзы от снарядов. Никакой оплаты за работу никому не выдают. Оказывающих на работу немцы арестовывают и увозят в неизвестном направлении. Десятки людей расстреляны.

Дикую расправу учинили гитлеровские палачи над крестьянами деревни Бабина. Прорезав в деревне оставшиеся несколько немецких офицеров. Они потребовали указать дорогу на Цигиринский хутор. Они колхозники выполняли требования, но не прошла легковая машина офицеров и несколько километров по указанному пути, как наскочила на мину и взорвалась. На другой день в деревню нагрянула карательная отря. Фашистские зверски заглали мужчин и женщин в овраг, заморозив пруд, установили пулемет и заявили: «Пока не сознаетесь, кто минировал дорогу, будете стоять в воде». Чтобы избавиться своих оплошечать от мук, 60-летний колхозник Тарас Морозов принял вину на себя. Фашисты деревню сожгли дотла, а Морозова и всех мужчин утащили в лагерь, где их замучили и расстреляли.

Патриоты Голландия в ответ на жестокий террор не прекращают борьбы против немецких оккупантов. Почти каждый день в Амстердаме исчезают немецкие солдаты, группы которых власти обнаруживают в канавы или в глухих переулках. Недавно возник большой пожар на авиационном заводе Фоккер Огюст, уничтожили все заводские склады.

Хатеры восточных угольных районов нашей страны героически борются за увеличение добычи угля. Старый горняк шахты имени Калинин (поселок Губаха, Молотовской области) пенсионер Хусайн Исмаилов предложил восстановить шахту, заброшенную 10 лет назад. Революцию треста «Андреевского» поддержала инициативу тов. Исмаиловым и горняками — пенсионерами тт. Шагаловым, Каримовым, Шибайевым и другими. За короткий срок пенсионеры, которым существенно помогли оказывали домохозяйки, восстановили шахту, которая теперь выдает уголь. Горняки шахты имени 1 мая, того же треста, добросовестно выполняли годовую план угольной добычи. В ответ на призыв товарища Сталина оказывать всемерную помощь фронту, горняки обязались ежедневно выполнять сменные задания. Сейчас шахта систематически перевыполняет план на 10—15 процентов. (Принято по радио).

Хатеры восточных угольных районов нашей страны героически борются за увеличение добычи угля. Старый горняк шахты имени Калинин (поселок Губаха, Молотовской области) пенсионер Хусайн Исмаилов предложил восстановить шахту, заброшенную 10 лет назад. Революцию треста «Андреевского» поддержала инициативу тов. Исмаиловым и горняками — пенсионерами тт. Шагаловым, Каримовым, Шибайевым и другими. За короткий срок пенсионеры, которым существенно помогли оказывали домохозяйки, восстановили шахту, которая теперь выдает уголь. Горняки шахты имени 1 мая, того же треста, добросовестно выполняли годовую план угольной добычи. В ответ на призыв товарища Сталина оказывать всемерную помощь фронту, горняки обязались ежедневно выполнять сменные задания. Сейчас шахта систематически перевыполняет план на 10—15 процентов. (Принято по радио).

Весь день в тылу все больше и больше фашисты гонят население на принудительные работы. Железнодорожники работают по 16 часов, строят дороги, собирают металлолом, гильзы от снарядов. Никакой оплаты за работу никому не выдают. Оказывающих на работу немцы арестовывают и увозят в неизвестном направлении. Десятки людей расстреляны.

Дикую расправу учинили гитлеровские палачи над крестьянами деревни Бабина. Прорезав в деревне оставшиеся несколько немецких офицеров. Они потребовали указать дорогу на Цигиринский хутор. Они колхозники выполняли требования, но не прошла легковая машина офицеров и несколько километров по указанному пути, как наскочила на мину и взорвалась. На другой день в деревню нагрянула карательная отря. Фашистские зверски заглали мужчин и женщин в овраг, заморозив пруд, установили пулемет и заявили: «Пока не сознаетесь, кто минировал дорогу, будете стоять в воде». Чтобы избавиться своих оплошечать от мук, 60-летний колхозник Тарас Морозов принял вину на себя. Фашисты деревню сожгли дотла, а Морозова и всех мужчин утащили в лагерь, где их замучили и расстреляли.

Патриоты Голландия в ответ на жестокий террор не прекращают борьбы против немецких оккупантов. Почти каждый день в Амстердаме исчезают немецкие солдаты, группы которых власти обнаруживают в канавы или в глухих переулках. Недавно возник большой пожар на авиационном заводе Фоккер Огюст, уничтожили все заводские склады.

Хатеры восточных угольных районов нашей страны героически борются за увеличение добычи угля. Старый горняк шахты имени Калинин (поселок Губаха, Молотовской области) пенсионер Хусайн Исмаилов предложил восстановить шахту, заброшенную 10 лет назад. Революцию треста «Андреевского» поддержала инициативу тов. Исмаиловым и горняками — пенсионерами тт. Шагаловым, Каримовым, Шибайевым и другими. За короткий срок пенсионеры, которым существенно помогли оказывали домохозяйки, восстановили шахту, которая теперь выдает уголь. Горняки шахты имени 1 мая, того же треста, добросовестно выполняли годовую план угольной добычи. В ответ на призыв товарища Сталина оказывать всемерную помощь фронту, горняки обязались ежедневно выполнять сменные задания. Сейчас шахта систематически перевыполняет план на 10—15 процентов. (Принято по радио).

Хатеры восточных угольных районов нашей страны героически борются за увеличение добычи угля. Старый горняк шахты имени Калинин (поселок Губаха, Молотовской области) пенсионер Хусайн Исмаилов предложил восстановить шахту, заброшенную 10 лет назад. Революцию треста «Андреевского» поддержала инициативу тов. Исмаиловым и горняками — пенсионерами тт. Шагаловым, Каримовым, Шибайевым и другими. За короткий срок пенсионеры, которым существенно помогли оказывали домохозяйки, восстановили шахту, которая теперь выдает уголь. Горняки шахты имени 1 мая, того же треста, добросовестно выполняли годовую план угольной добычи. В ответ на призыв товарища Сталина оказывать всемерную помощь фронту, горняки обязались ежедневно выполнять сменные задания. Сейчас шахта систематически перевыполняет план на 10—15 процентов. (Принято по радио).

В ЦК ВКП(б) и СНК СССР ЦК ВКП(б) и СНК СССР, для на встречу пожилым трудящимся, постановили: День Конституции СССР — 5 декабря, считать рабочим днем.

ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ ПРЕДСЕДЕТЕЛЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ И ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО ВООРУЖЕННЫМИ СИЛАМИ ПОЛЬСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ГЕНЕРАЛА В. СИКОРСКОГО

2 декабря с. г. в Москву прибыл Председатель Совета министров и Главнокомандующий вооруженными силами Польской республики генерал В. Сикорский в сопровождении посла Польской республики и на Юг. командующего польской армией на территории СССР генерала Андерса генерала Шинке-Богум и др., а также замещающего Протокольным отделом НКВД тов. Ф. Ф. Молочкова, замещающего 4-м Европейским отделом НКВД тов. П. В. Попова и начальника отдела внешних сношений НКВД полковника В. П. Евстигнеева.

На аэродроме генерала В. Сикорского встречали заместитель Пред-

седателя Совнаркома СССР и Пароный Комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов, начальник войск НКВД СССР генерал-майор А. П. Анодинов, заместитель председателя исполкома Минского городского Совета тов. М. А. Яглов, командант города Москвы генерал-майор К. Р. Смирнов, уполномоченный генеральный штаба по формированию польской армии на территории СССР генерал-майор А. П. Шафиров, майор государственной безопасности Г. С. Якубов.

При встрече был вытеснен почетный караул. Аэродром был украшен польскими и советскими флагами.

Участие профсоюзов в распространении билетов денежно-вещевой лотереи

ВПСИ принял постановление об участии профсоюзных организаций в распространении билетов денежно-вещевой лотереи среди трудящихся. Профсоюзные организации предложено широко разъяснить всем рабочим и служащим значение лотереи. Для работы в конечных подразделениях госкредит и сберегательному делу в качестве уполномоченных по распространению билетов

на фабриках, заводах, в учреждениях и среди населения должны быть выделены профсоюзные активисты.

Профсоюзные организации должны проводить своевременность перечисления в сберегательные кассы денег за реализованные билеты лотереи и организовать контроль за выдачей этих билетов рабочим и служащим.

РОСТОВУ

Горжусь тобой, мой мужественный город, О великий знаменами побед, Твой каждый угол мне знаком и дорог, Свидетель радостных, ребячьих лет, Ты принял бой.

Орудья били в Дону, А по проспектам, обманив клинки, В атаку Ремизов и Харитонов Вели победоносные полки, ...Всюду в безлюдный, онеменный переулочек, Обуглен Ворошиловский завод, Еще вчера он был наполнен глумом,

А может быть, вои там, из чердака — бутылочное пламя Швыряла смелая рука... А тут, в саду — снаряд воронку вырыл, Изломанное дерево лежит, Но бронзовую руку поднимает Киров, И в новой силе призывает — жить! Мы будем жить, Стремительным напором Учистим землю от фашистских псов, И ты войдешь в историю, мой город, Героический Ростов.

Лена ШИМАН.

Преследование фашистов продолжается

Войска Южного фронта продолжают преследовать противника Восточной Украины, сбрасывая на своем пути танки, орудия, пулеметы, минометы и другое оружие. Трофеи с грузом подсчитываются.

Отважные бойцы части тов. Лопатина продолжают наступление. Противник на некоторых участках претерпевает контратаки танками и пехотой, но без успеха. Вчера части тов. Лопатина овладели рядом населенных пунктов и высот. Наступление не приостанавливается. К концу дня был занят пункт Б.

Успешно преследуют противника части генералов Харитонова и Ремизова. Одно из подразделений части Героя Советского Союза тов. Шамшова в течение вчерашнего

дня уничтожило 50 машин с пехотой. Захвачены трофеи, среди которых 21 орудие, 3 танка, склад с боеприпасами.

Части генерала Харитонова, развивая наступление, вчера заняли 10 населенных пунктов. Части генерала Ремизова очистили от фашистских войск пункты В. и П. и продолжают преследовать противника.

В боях под Ростовом фашисты потеряли убитыми и ранеными свыше 21 тыс. человек. Документы и показания пленных свидетельствуют о том, что по Ростову Красная Армия нанесла огромный удар не только передовым частям фашистов, но в тылу группировки Клейста, откатывающейся на запад.

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 2 декабря. (Принято по радио).

Неслыханная провокация

По деревням и селам, прилегающим к пункту И., фашисты развешивают объявления, приглашающие жителей указывать местонахождение партизанских отрядов.

Как и следовало ожидать, никто не откликнулся на это объявление. Не вышло ни одной провокации. И дупли Тога гестаповцы пошли на провокацию. 6 ноября в деревне К. одной колхознице пришла фашистская переписка в красноармейском форму. Один умоляюще сказал: — Мы пленные красноармейцы, убежали из лагеря и теперь пробуемся в свои части.

Колхозница предложила: — Идите к председателю колхоза, он вам поможет.

На следующий день пришел карательный отряд гестаповцев и начался кровавая расправа. Председатель колхоза расстреляли, а колхозницу повесили.

Однако, провокация немецко-фашистских разведок имела отрицательные результаты. Партизанское движение с каждым днем ширится, нехватка в краю растет и превращается в грандиозную истребительную силу.

(«Известия» от 3 декабря).

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ С ФРОНТОВ

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ

2 декабря немцы вновь активизировали свои действия по всему фронту и бросили против наших войск пехоту, танки, автоматчиков, артиллерию. Они подступили свои вторые эшелоны и сконцентрировали новые пехотные и танковые дивизии на всех направлениях, идущих к Москве.

На Можайском и Малоярославском направлениях враг бросил группы танковых колонн, за которыми шли пехотные части. Немцы пытались взять в клещи наши войска. На одном-только малечком участке у Москва-реки шли две пехотные дивизии и мощная танковая колонна. В течение всего дня наши части сдерживали этот напор немцев, но к вечеру врагу удалось занять село А., расположенное у реки. В районе И. наши бойцы подбили и подожгли 35 вражеских танков и уничтожили до двух батальонов пехоты.

Посредством жестокой и упорной боя под Волоколамском и Клином немцам удалось занять пункт, расположенный на пути задуманного наступления, по ночью этот пункт снова был отбит нашими войсками. Наши гвардейские части стойко удерживают рубежи, отражая атаки врага.

На Сталинградском направлении наши войска в течение дня вели наступательные операции. В районе Г. в результате успешных атак заняты ряд населенных пунктов. Под командованием генерал-майора Белова продолжал успешно развиваться контрнаступление в районе К. Противник пытается оказывать сопротивление, но под натиском на-

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ

Контратаками наших войск противник, пытающийся, несмотря на громадные потери, прорваться к пункту Е., приостановлен. Немцы потеряли в этих боях до 700 солдат и офицеров, 15 танков и много другого вооружения. Жаркие бои на этом участке фронта продолжатся.

На другом участке фронта, в районе города Ч., наши части методически отесняют немцев, уничтожая мелкие гарнизоны в населенных пунктах.

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ

В течение последних дней упорные бои происходили на подступах к городу Т., которым немцам удалось на днях овладеть после ожесточенных боев. Решительными атаками наша войска выбили немцев из города и нанесли им большой урон.

На другом участке наши части отражали атаки противника, пытавшегося прорвать нашу оборонительную линию, и заставили противника перейти в оборону.

В течение последних дней упорные бои происходили на подступах к городу Т., которым немцам удалось на днях овладеть после ожесточенных боев. Решительными атаками наша войска выбили немцев из города и нанесли им большой урон.

На другом участке наши части отражали атаки противника, пытавшегося прорвать нашу оборонительную линию, и заставили противника перейти в оборону.

